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�
Les régulateurs monolithiques


Information générale


Compétences visées


Rendre opérationnels des circuits de régulation linéaires à régulateurs intégrés monolithiques.


Dépanner un bloc d’alimentation.


Critères de performance


Interpréter des feuilles de caractéristiques


Brancher correctement un régulateur intégré


Installer un radiateur thermique


Utiliser adéquatement l’oscilloscope


Utiliser adéquatement le multimètre


Réaliser une alimentation fixe à deux tensions de sortie


Dépanner une alimentation fixe


Brancher une DEL


Réaliser une alimentation bipolaire variable


Durée du travail pratique


La durée du travail pratique est de 4 heures


Matériel


1 résistance 1kW, 0,5W


1 résistance 100W, 2W


1 résistance 10W, 5W


2 résistances 220W, 0,25W


2 résistances 3,3kW, 0,25W


1 résistance 820W, 0,5W


2 potentiomètres 5kW, horizontal, cermet


1 condensateur 2200µF, radial, 63V


2 condensateurs 470µF, radial, 63V


1 condensateur 100µF, radial, 63V


1 radiateur thermique Thermaloy 6099B ou équivalent (12°C/W)


1 Vis et 1 écrou 4/40


1 DEL rouge


1 régulateur 7812 (TO 220)


1 régulateur 7824 (TO 220)


1 régulateur 7805 (TO 220)


4 diodes 1N4004


1 Transformateur 9V


1 transformateur 2 x 12V


1 cordon d’alimentation 220V et 5 connecteurs isolés


�
Directives


Le travail pratique se fait en équipe de deux stagiaires.


Le rôle des formateurs est d’aider les stagiaires à atteindre les critères particuliers de performance.


Lors de l’étape de dépannage (� REF _Ref334342155 \n �4.3�), le formateur n’interviendra que dans le cas où une équipe de stagiaires serait complètement bloquée.


Évaluation


Ce travail pratique est formatif.


Les stagiaires doivent faire la démonstration à l’enseignant de sa compréhension et du bon fonctionnement de l’étape � REF _Ref334342176 \n �4.4� avec l’usage des instruments de mesure adéquats.


Régulateurs monolithiques fixes


Le régulateur 7812


Quel est le brochage d’un régulateur de type 78XX?


� EMBED Word.Picture.6  ���


Quelle est la puissance maximum pouvant être dissipée par un 78XX à l’air libre, sans aucun radiateur thermique (25°C)?


_______________________________________________________________________


_______________________________________________________________________





Dans la condition d’utilisation du circuit de la � REF _Ref334341632 \* MERGEFORMAT �Figure 4-1�, est-ce que le régulateur 7812 a besoin d’un radiateur thermique?


_______________________________________________________________________


_______________________________________________________________________


Quelle température va atteindre le boîtier du 7812?


_______________________________________________________________________


_______________________________________________________________________


�
Réalisez le circuit de la � REF _Ref334341632 \* MERGEFORMAT �Figure 4-1� et prenez les mesures nécessaires afin de compléter le � REF _Ref334341640 \* MERGEFORMAT �Tableau 4-1�. Dans ce dernier, on remarque deux colonnes de résultats de mesures. Une est indiquée par tel quel ; c’est la prise de mesures dans le circuit comme dessiné et fonctionnel. L’autre colonne identifiée par C1 = 47µF, est la simulation d’un défaut au niveau du filtrage. On vous demande donc d’observer ce dysfonctionnement.


� EMBED Word.Picture.6  ���


Figure � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Figure \* ARABIC \r 1 �1�





Tableau � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Tableau \* ARABIC \r 1 �1��
�
Mesures�
Tel quel�
C1 = 47µF�
�
URc�
�
�
�
er aux bornes de Rc�
�
�
�
er aux bornes de C1�
�
�
�
U min aux bornes de C1�
�
�
�
% de ronflement aux bornes de C1�
�
�
�
% de ronflement aux bornes de Rc�
�
�
�



Prenez les formes d’onde aux broches i et o dans les deux conditions indiquées dans le � REF _Ref334341640 \* MERGEFORMAT �Tableau 4-1�. Dans le cas C1 = 47µF, observez les signaux à l’oscilloscope et évaluez la valeur de la tension d’entrée minimum applicable à un 7812 pour un fonctionnement normal.


U entrée minimum pratique (7812) = ______________


Est-ce que la tension différentielle du régulateur de la � REF _Ref334341632 \* MERGEFORMAT �Figure 4-1� est dans la région idéale?


_______________________________________________________________________


_______________________________________________________________________





Quelle est la tension minimum requise à l’entrée d’un 7812 de sorte que son fonctionnement soit normal (caractéristiques)?


_______________________________________________________________________


_______________________________________________________________________


�
Installation d’un radiateur thermique


� EMBED Word.Picture.6  ���


Figure � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Figure \* ARABIC �2�


Étude théorique (� REF _Ref334341792 \* MERGEFORMAT �Figure 4-2�)





I sortie =?


_______________________________________________________________________


Calculer er aux bornes de C1.


_______________________________________________________________________


Calculer U entrée moyen.


_______________________________________________________________________


Calculer U différentielle du régulateur.


_______________________________________________________________________


Quelle est la puissance dissipée par le régulateur?


_______________________________________________________________________





Installer le radiateur thermique sur le 7805 en le boulonnant à l’aide de la vis et de l’écrou #4/40. Réalisez ensuite le montage et prenez les mesures nécessaires pour compléter le � REF _Ref334341899 \* MERGEFORMAT �Tableau 4-2�.





Tableau � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Tableau \* ARABIC �2��
�
Mesures�
Résultats�
Appareil utilisé�
�
URc�
�
�
�
er aux bornes de Rc�
�
�
�
U entrée moyen�
�
�
�
er aux bornes de C1�
�
�
�
U différentielle du 7805�
�
�
�
Puissance dissipée par le 7805�
�
�
�
�
Dépannage:


� EMBED Word.Picture.6  ���


Figure � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Figure \* ARABIC �3�


Réalisez le circuit de la � REF _Ref334341986 \* MERGEFORMAT �Figure 4-3� et prenez les mesures nécessaires afin de compléter le � REF _Ref334341993 \* MERGEFORMAT �Tableau 4-3�.


Tableau � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Tableau \* ARABIC �3��
�
Mesures�
U moy�
�
Point a �
�
�
Point b�
�
�
Point c�
�
�
Point d�
�
�



Efforcez-vous de comprendre le fonctionnement de ce circuit. Une fois que vous vous sentez à l’aise avec celui-ci, on vous demande de créer une panne dans le circuit, la plus dissimulée possible (fil coupé à l’intérieur de sa gaine, pattes pliées, régulateur fautif...) et de le faire dépanner par une autre équipe. Montrez votre ruse! Évitez de faire de la fumée.


Règles de dépannage à suivre:


Prendre uniquement des lectures avec l’oscilloscope et le multimètre sans tenter de découvrir visuellement le problème.


Émettre un diagnostique.


Faire l’intervention nécessaire.


Vérifier que le circuit fonctionne normalement de nouveau.


�
Régulateurs variables LM317 et LM337


� EMBED Word.Picture.6  ���


Figure � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Figure \* ARABIC �4�


En utilisant les feuilles de caractéristiques, trouvez le brochage du LM317 et du LM337.


� EMBED Word.Picture.6  ���


Pourquoi, à la � REF _Ref334342056 \* MERGEFORMAT �Figure 4-4�, trouve-t-on les potentiomètres P1 et P2 en parallèle chacun avec une résistance de 3,3kW?





�
Réalisez du circuit de la � REF _Ref334342056 \* MERGEFORMAT �Figure 4-4� et prenez les mesures nécessaires afin de compléter le � REF _Ref334342119 \* MERGEFORMAT �Tableau 4-4�.





Tableau � STYLEREF 1 \n �4�-� SEQ Tableau \* ARABIC �4��
�
Mesures (U moyen)�
P1 et P2 = 5kW�
P1 et P2 = 0W�
�
UA�
�
�
�
Uadj+�
�
�
�
Usortie +�
�
�
�
UB�
�
�
�
Uadj-�
�
�
�
Usortie-�
�
�
�



Faites vérifier votre travail.





Travail Pratique		Circuits Électroniques





Les régulateurs monolitiques 	page � PAGE  \* MERGEFORMAT �4-7�	OFPPT/TECCART











